

«Особенности работы с людьми с одновременным нарушением слуха и зрения».

8 апреля 2016 года сотрудники Краснодарской краевой специальной библиотеки для слепых имени А. П. Чехова приняли участие в обучающем семинаре для социальных работников «Особенности работы с людьми с одновременным нарушением слуха и зрения (слепоглухими)», организованный и проведенный специалистами Благотворительного фонда «Фонд поддержки слепоглухих «Со-единение» в ГБУ КК «Краевой методический центр» министерства труда и социального развития Краснодарского края в городе Краснодаре.

Фонд «Со-единение» был учрежден на заседании Наблюдательного совета Агентства стратегических инициатив под председательством Президента России В. В. Путина. Решение о создании Фонда продиктовано тем, что, несмотря на богатый исторический опыт и достижения, слепоглухие в России в последние десятилетия оказались вне внимания власти и общества. В настоящее время Фонд стремится к созданию условий для обучения специалистов особенностям общения со слепоглухими людьми. Для этого Фонд на протяжении 2015-2016 г.г. проводит ряд обучающих семинаров для социальных работников по слепоглухоте в различных регионах России.

Участие в семинаре сотрудников специальной библиотеки для слепых связано с ее включением в работу по созданию условий для социокультурной реабилитации слепоглухих людей. На базе отдела делового и досугового чтения открылся досуговый Центр для слепоглухих людей «Прикосновение». Открытие явилось результатом совместной работы с Фондом поддержки слепоглухих «Со-единение», в рамках реализации программы «Социальная реабилитация и интеграция».

Работа досугового Центра «Прикосновение» предполагает организацию и проведение социокультурных и досуговых мероприятий для людей, имеющих серьезные проблемы со слухом и зрением: посещение концертов, музеев, выставок, театров, православных храмов, достопримечательных мест Краснодарского края. Финансирование мероприятий, проводимых в рамках договора, производится за счет средств Благотворительного Фонда поддержки слепоглухих «Со-единение».

О деятельности Фонда поддержки слепоглухих «Со-единение» и результатах работы за 2015-2016 гг. (о программах и проектах Фонда, возможностях сотрудничества др.) рассказал Президент Фонда Поликанов Дмитрий Валерьевич. Выступление сопровождалось показом видеоролика.

От лица Фонда Президент Д. В. Поликанов выразил благодарность и признательность за работу досугового центра для слепоглухих на базе Краснодарской краевой специальной библиотеки для слепых имени А. П. Чехова и совместно реализованные проекты.

Причины и типологию слепоглухоты, особенности и опыт взаимодействия со слепоглухими раскрыла кандидат педагогических наук, доцент ФГНУ «Институт коррекционной педагогики» РАО Саломатина Ирина Владимировна. Собравшиеся с интересом обучались основам русскому дактильному алфавиту.

Активная слепоглухая Краснодарского края, жительница Сочи Ушакова Галина Игоревна провела с участниками мастер-класс «Средства общения слепоглухих людей (теория и практика)».

Впервые был показан документальный фильм «Слепоглухие: жизнь на кончиках пальцев».

С заключительным словом выступил Президент Фонда Дмитрий Валерьевич Поликанов. Специалисты получили сертификаты участников семинара от Фонда поддержки слепоглухих «Со-единение».

Особенностям работы с людьми с одновременным нарушением слуха и зрения (слепоглухими) обучались 10 сотрудников специальной библиотеки и приглашенные специалисты из юношеской библиотеки и Литературного музея Кубани.

Завершилась работа образовательного семинара коллективным фото на память.

